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Generalförsamlingen 2007 
 
SERNs tredje möte med generalförsamlingen kommer att äga rum i Salsomaggiore Terme den 11 maj 

2007. Styrelsen och projektgrupperna möts på torsdagen den 10 maj. 

SERNs årsrapport 2006, träningsaktiviteter inom nätverket och SERNs strategiska guidelinjer är 

några ämnen som kommer att diskuteras under fredagens möte den 11 maj (se plattformen för mer 

detaljerad information om dagordningen). Under generalförsamlingens möte kommer även en ny 

styrelse och revisor att väljas. 

Varje delegation måste fylla i två blanketter: en för de medverkande i generalförsamlingen (och 

grupperna) och en angående logi. 

Registreringsblanketten ska skickas till sekretariatet medan blanketten angående hotellbokning ska 

skickas till ADAST i Salsomaggiore. Blanketterna har skickats till SERNs kontaktpersoner och är 

tillgängliga på plattfornern eller kan fås på begäran av sekretariatet. Deadline för registrering är 

måndagen den 16 april. 

Du kan finna information angående den senaste programmet, generalförsamlingensagenda, 

arbetsgrupperna, resealternativ från Sverige, logi och bokningar, registrering för 

generalförsamlingen, medverkande och nedladdningsbara rapporter på plattformen.  
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PROGRAM 
 
ONSDAG 9 maj 2007 
Delegationernas ankomst till Salsomaggiore Terme(PR). 

18.00 Välkomstdrink och informell samling på Terme Berzieri 

20.30 Middag på hotell(en) 

 

 

TORSDAG 10 maj 
9.30-17.30 Projektgruppernas möten i Palazzo dei Congressi  

Wel 1- Support To Parenthood  

Wel 2- Elderly Care – Training Of Personnel And Methodological Aspects  

Wel 3- Elderly Care – Best Practices, Actions And Policy Making  

Wel 4- Violence Against Women – Collaboration And Coordination Among Actors  

Wel 5- Violence Against Women – Prevention  

Wel 6- Services To People With Disabilities  

Edu1-  Promotion Of Local Food Through  Hotels And Restaurant School Exchanges  

Edu 2-  Quality Of Living At School  

Ent 1-   Entrepreneurial Innovation In Health  

Tour 1- Local Development And Wellness Industry  

Env 1-  Bio-Fuels   

Other 1- Leadership And Strategic Development In The Public Sector  

Other 2- Quality In the Public Services  

 

10. – 13.00 Workshop angående lokala/regionala sektorer (ej ännu faställt) 

13.00 – 14.30 Lunch (Kaffepaus kl. 11.00 och 16.00) 

14.00-19.30 SERNs styrelsemöte 

20.30 Officiell middag  

 

 

FREDAG 11 maj 
9.30-13.30 SERNs III generalförsamlingsmöte i Palazzo dei Congressi (Sala delle Cariatidi) 

13.30-15.00 Lunch   

15.00-18.30 Andra möten - Palazzo dei Congressi 

 - Working Group Environment – Möte med politiska representanter (Sala delle Cariatidi) 

 - Project on Young Entrepreneurs  

 - Project on Sustainable Tourism (Följa upp projektet Local Development strategies)                  

  

15.00-17.00 SERN styrelsemöte 

15.00-18.00  Guidad tur i Salsomaggiore och andra aktiviteter i omgivningen 

20.00 Middag på hotell(en) 

 

LÖRDAG 12 maj 
Ledig tid och tillfälle för möten  

Delegationernas hemfärd 

 

Ta gärna kontakt med SERNs sekretariat för vidare information som du inte finner på plattformen. 
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SERNs styrelsemöte i Luleå  
 

Det senaste styrelsemötet ägde rum i Luleå (Norbotten) den 17 februari 2007. Under mötet 

välkomnades två nya svenska medlemmar: Kalixkommun och Matproducenterna i Norr. 

Två nyckelfrågor diskuterades: (a) organisationen angående träningsaktiviteter inom nätverket och  

(b) SERNs strategi 2007-2009. 

 

(a) Träningsaktiviteter: 
Styrelsen gav en grupp tjänstemän och sekretariatet uppgiften att skriva och presentera ett förslag 

för utvecklingen av träningsaktiviteter under generalförsamlingens möte 2007. De politiska 

representanterna underströk betydelsen av att ha denna typ av aktivitet i SERN för att förbättra 

kunskapen om varje organisation och för att utveckla kontakten mellan medlemmarna. 

 

(b) SERNs strategi 2007-2009 
Styrelsen underströk betydelsen av att ge SERN en strategi; lägga fram nätverkets huvudsyfte. 

Sekretariatet baserade förslaget på de presenterade skrivna bidragen från medlemmarna och/eller 

medlemsgrupperna. Dessutom har några guidelinjer producerats för att hjälpa uttagningen av dessa 

bidrag. Styrelsemedlemmarna kommer att ha som uppgift att organisera lokala/regionala möten för 

att skapa gemensamma förslag. Alla bidrag kommer att publiceras på plattformen i slutet av april 

och under styrelsemötet och generalförsamlingen i maj kommer de att diskuteras och föreslås för 

godkännande. 

 
 

Träningsaktiviteter inom nätverket 
 
Den 8 mars möttes tjänstemannagruppen (föreslagen av styrelsen) och sekretariatet för att 

diskutera organisationen angående träningsaktiviteterna inom nätverket. Några nyckelfrågor har 

identifierats. Vissa behov har understrykits för att kunna utveckla dessa möten. De viktigaste är: 

1. att öka kunskapen om EUs fonder 

2. kunskap om institutionella system och beslutsprocesser 

3. utveckla användandet av SERNs plattform 

4. förbättra kunskapen om projektutveckling 

 

För identifieringen av arbetsområdet är det nödvändigt att vänta på de beslut som baseras på  

diskussionen angående SERNs strategi, vilket kommer att undersökas och godkännas under 

generalförsamlingens möte i maj 2007.   
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Nyheter från arbetsgrupperna  
 

WG EDUCATION&CULTURE (education.and.culture@sern.eu) 

  

 

PATHS OF INTEGRATION IN THE EDUCATIONAL CONTEXTS 
UTVÄRDERINGSMÖTE 

 

Det sista mötet för projektet “ Path of Integration in the educational context” ägde rum den 24 

januari i Falköping. 

Som ett resultat av möten och workshops i Stockholm och Italien (Parma, Fontanellato, Reggio 

Emilia, Scandiano och Ravenna), kom parterna överrens om vissa huvudområden som skulle kunna 

utvecklas i kontexten av det nya programmet “Lifelong Learning”: 

1) Multilaterala träningsprojekt för lärare inom området icke-verbala språk för att förbättra 

utländska studenters integration och motivation; 

2) Partnerskapsprojekt inom skolan: 

- Välkomnadet av utländska studenter 

- Integration och aktiviteter som involverar familjer 

- Jämförelse och utbyte mellan interkulturella mediatorer och modersmålslärare 

- Integration genom utrycksfulla alternativa språk 

3) Lärande partnerskapsprojekt för vuxna: interkultur och integration i skolan och projekt 

adresserat till föräldrar och skolor. 

 

Som ett resultat av projektet har två ansökningar blivit antagna inom Comenius programmet: en 

handlar om “Integration and Expressive Languages” och involverar två skolor från Reggio Emilia och 

en från Stockholm tillsammans med deltagare från Irland och Belgien, den andra antagna ansökan är 

“Integration and Parenthood Project” som involverar förskolor i Parmas kommun, Scandianos 

kommun, Stockholms stad liksom deltagare från Portugal, Belgium och Tyskland. 

 

 

 

WG ENTREPRENEURSHIP (entrepreneurship@sern.eu) 

LOCAL DEVELOPMENT STRATEGIES - Event 2 

Det andra mötet inom projektet “Local Development Strategies” hölls i Jokkmokk (Norrbotten) från 

den 28 januari till den 2 februari 2007 och medverkade gjorde politiska representanter, lokala mat- 

och hantverksproducenter samt turistorganisationer från sex italienska kommuner (Canossa, Felino, 

Montecchio Emilia, Montechiarugolo, Traversetolo och San Polo d'Enza) och kommunerna i Norra 

Bohuslän. 

Under denna andra konferens förutsågs studiebesök och workshops och italienska medverkande 

producenter till Jokkmokks marknad, en av de äldsta i Sverige. 
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Konferensen fokuserade på beskrivningen och förklaringen av interaktionen av Jokkmokks lokala 

strategiers element, dvs miljöskydd som ett turistverktyg, marknadsföringen av samernas kultur och 

tradition samt användandet av naturelement som en ekonomisk källa. 

Arbetsgrupperna fördjupade sin kunskap inom den lokala stategin genom studiebesök på små 

företag, vilka representerade bevarande och marknadsföring av lokala traditioner, framförallt den 

samiska traditionen.  

De medverkande kunde jämföra sina erfarenheter i informella möten och workshops, understryka 

möjligheten att utveckla en lokal utvecklingsmodell baserad på turism, hög kvalitetsprodukter och 

hantverk. 

 

 

Young Entrepreneurs 

De italienska medverkande i projektet för utvecklandet av en arbetsgrupp angående unga 

entreprenörer hade ett möte för att ta fram de viktigaste områderna som gruppen skulle kunna 

fokusera på. Två teman har tagits fram: hur ska aktiviteterna för unga entreprenörer utvecklas och 

hur ska man hantera generationsväxlingen inom företagssystemet. 

De medlemsorganisationer som är involverade än så länge är Reggio Emiliaprovinsen, Reggio Emilias 

kommun, Scandianos kommun och API Parma, Trollhättans stad, Ale kommun, Falköpings kommun 

och Vänersborgs kommun. Universiteten i Parma och Reggio Emilia har även visat intresse att 

medverka i projektet. Ett seminarium kommer att organiseras i mitten av juni. 

 

 

 

WG WELFARE 

Fredagen den 23 mars och lördagen den 24 organiserade Imolas kommun konferensen “The rigth and 

desire to govern: openings, careers, and the tools of politics,of the economy and the social sector” på 

temat lika möjligheter för kvinnor och deras ledarskap. Vänersborgs kommun beskrev den svenska 

situationen och deras erfarenheter från området. 

 

 

WG ENVIRONMENT (environment@sern.eu) 
Under generalförsamlingens möte kommer politiska representanter inom miljösektorn att träffas 

(fredag 11 maj på eftermiddagen). För att kunna skapa en bakgrund till diskussionen har preliminära 

möten organiserats i Emilia-Romagnaregionen och i Sverige. Från den svenska sidan kommer de 

politiska representanterna att träffas den 10 och 13 april. 

 

I Montechiarugolo träffades miljöborgarråden från Emilia-Romagnaregionen den 21 februari. Tre 

huvudområden har tagits fram: 

1. energi producerat av biomassa  

2. hantering av konflikter inom miljöområdet 

3. godkänd mobilitet och skydd av luftkvalitet 

Ett andra möte hölls i Forlì den 28 februari; medverkande var medlemmarna från Forlì, ravenna och 

Rimini. Under detta tillfälle tog dessa teman fram: 

1. vatten ska förstås som en resurs  

2. produktion av alternativ energiresurs 
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3. hantering av konflikter inom miljöområdet 

 

 

 

SERNs initiativ och kalender 
 

10 April – Möte i Norrbotten mellan politiska representanter 

11 April – Deadline för bidrag (endast för medverkande inom projektgrupperna) 

16 April – Deadline för registreringen inför generalförsamlingen 

30 April – Deadline för bidrag inför SERNs strategi 2007-2009 
10-11 May  - SERNs generalförsamling 2007, Salsomaggiore Terme (Parma Province) 

 

 

 

 

 

 


